
Организация детского отдыха и оздоровления в г. Байконур.

Ежегодно, как в России, так и в Казахстане, происходит около десятка несчастных случаев, связанных с аттракционами, по причине несоответствия оборудования требованиям безопасности, его неисправности или человеческого фактора.

Одной из основных и приоритетных задач деятельности Следственного комитета Российской Федерации является не только выявление преступлений и изобличение лиц их совершивших, но и проведение работы по предупреждению нарушения прав и законных интересов несовершеннолетних в сфере организации детского отдыха и оздоровления, в том числе в бассейнах и на аттракционах. Город Байконур не стал исключением.

Так, в 2015 году поступило 1 сообщение по факту получения телесного повреждения малолетним Ж., 2008 г.р., в результате падения на пол в плавательном зале во время занятий по плаванию в ГУ «Бассейн «Орион» г. Байконур.

В первом полугодии 2016 года поступило и рассмотрено 2 таких сообщения о преступлении: 1 - по факту получения малолетним Е., 2011 г.р., телесных повреждений, во время игры на аттракционе «Батут», незаконно установленном ООО «Орех» у кафе «Звёздное небо» г.Байконур; 2 – по факту получения малолетним М., 2012 г.р., телесного повреждения, в результате падения с качелей, установленных на детской игровой площадке, расположенной на территории летнего кафе «Байконур».

Кроме того, по результатам первого сообщения в 2016 году, в отношении и.о. директора ООО «Орех» было возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного п. «б» ч. 2 ст. 238 УК РФ. В процессе расследования следователем было вынесено представление об устранении обстоятельств, способствовавших совершению преступления в адрес сотрудников контролирующего органа подразделения администрации г. Байконур, ответственных за исполнение Постановления Главы администрации г. Байконур от 24.02.2016 № 35 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов розничной торговли на территории города Байконур на 2016-2017 гг.» и Закона Российской Федерации от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей», которые были грубо нарушены и.о. генерального директора «Орех» при установке надувного резиноканевого аттракциона - батут.

Ежегодно, как в России, так и в Казахстане, происходит около десятка несчастных случаев, связанных с аттракционами, по причине несоответствия оборудования требованиям

безопасности, его неисправности или человеческого фактора.

Одной из основных и приоритетных задач деятельности Следственного комитета Российской Федерации является не только выявление преступлений и изобличение лиц их совершивших, но и проведение работы по предупреждению нарушения прав и законных интересов несовершеннолетних в сфере организации детского отдыха и оздоровления, в том числе в бассейнах и на аттракционах. Город Байконур не стал исключением.

Так, в 2015 году поступило 1 сообщение по факту получения телесного повреждения малолетним Ж., 2008 г.р., в результате падения на пол в плавательном зале во время занятий по плаванию в ГУ «Бассейн «Орион» г. Байконур.

В первом полугодии 2016 года поступило и рассмотрено 2 таких сообщения о преступлении: 1 - по факту получения малолетним Е., 2011 г.р., телесных повреждений, во время игры на аттракционе «Батут», незаконно установленном ООО «Орех» у кафе «Звёздное небо» г.Байконур; 2 – по факту получения малолетним М., 2012 г.р., телесного повреждения, в результате падения с качелей, установленных на детской игровой площадке, расположенной на территории летнего кафе «Байконур».

Кроме того, по результатам первого сообщения в 2016 году, в отношении и.о. директора ООО «Орех» было возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного п. «б» ч. 2 ст. 238 УК РФ. В процессе расследования следователем было вынесено представление об устранении обстоятельств, способствовавших совершению преступления в адрес сотрудников контролирующего органа подразделения администрации г. Байконур, ответственных за исполнение Постановления Главы администрации г. Байконур от 24.02.2016 № 35 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов розничной торговли на территории города Байконур на 2016-2017 гг.» и Закона Российской Федерации от 07.02.1992 №2300-1 «О защите прав потребителей», которые были грубо нарушены и.о. генерального директора «Орех» при установке надувного резиноканевого аттракциона - батута. А теперь разберёмся, на что следует обращать внимание, отправляясь с ребёнком на популярные аттракционы.

ВАЖНО

Что должно быть у администрации аттракциона:

✓ Техпаспорт на каждый батут (в нём полная информация - от изготовителя до срока годности).

✓ Разрешение администрации г. Байконур на размещение нестационарного торгового объекта розничной торговли - батута.

- ✓ Заключение Ростехнадзора, что все аттракционы прошли проверку и безопасны.
- ✓ Сертификат соответствия ГОСТ, в случае с надувными резинотканевыми батутами - ГОСТР 55515-2013 «Национальный стандарт Российской Федерации. Оборудование надувное игровое. Требования безопасности при эксплуатации».
- ✓ Положительное заключение Роспотребнадзора.
- ✓ Аптечка, в которой есть перекись водорода, зелёнка, бинты, жгуты и лейкопластыри.
- ✓ Памятка с правилами поведения на батутах (она же должна красоваться на самом видном месте при входе на каждый аттракцион).

Вы имеете полное право потребовать эти документы, прежде чем покупать билет.

ТРЕБОВАНИЯ

У батутков есть ограничения по росту посетителей - минимум и максимум. Эта норма в сантиметрах должна быть прописана в правилах поведения при входе на аттракцион. И это не для сохранности батута, а ради безопасности детей - не нарушайте!

Прежде чем юный экстремал полезет в надувные дебри, снимите с него ремень (может зацепиться во время катания) и обувь (пусть останется в носочках, ботинками легко друг друга поранить), выложите все из карманов. Съезжать по батуту можно только на спине вниз ногами - ни в коем случае не головой! На животе, на боку, стоя - запрещено. Объясните «лётчику», что на горке нельзя толкаться и перевешиваться через край.

В парке или на аттракционе должен быть администратор или инженер по технике безопасности, который по утрам осматривает каждый аттракцион. И пишет, допущен или нет, в специальный журнал (его вы можете попросить у администрации). Аттракцион должен быть жёстко закреплён и крепко накачан. Проверьте тросы и крепления, которые видны снаружи, и пощупайте батут. Если есть сомнения - не рискуйте.

«Ребёнок пострадал? Требуйте компенсацию»

- Если ЧП все-таки случилось, первым делом пишите претензию на имя руководителя парка (аттракциона). Параллельно - заявление в прокуратуру. Причём каждое из них должно быть оформлено в двух экземплярах. Один - с датой вручения и подписью того, кто его принял, - остаётся у вас. Обязательно напишите такую фразу: «Требую оплатить все понесённые расходы, которые будут приложены позже».

И начинайте собирать чеки - на лекарства, платных врачей - на всё, что покупаете, чтобы

поставить чашу на ноги. Если после этого ничего не добьётесь, идите в суд. Там вы вправе потребовать компенсацию не только за лечение, но и за моральный вред.

- Ну и конечно же нельзя оставить любой инцидент произошедший на батуте с вами или с вашим ребёнком без присутствия на месте происшествия сотрудников полиции, для чего сразу же необходимо позвонить по телефону «02» и сообщить подробные обстоятельства произошедшего.

Если гулять и прыгать на батутах по нынешней погоде вам совсем не хочется, надо придумать альтернативу. Например, можно пойти на аттракционы, расположенные внутри зданий (ТРД «Арсенал», ТЦ «Евразия», кафе «Звёздное небо» и т.п.) или же в бассейн, в нашем городе он такой один -ГУ «Бассейн «Орион» г. Байконур. Многие из горожан любят посещать бассейн, как в будний день, после изнурительного трудового дня, так и в выходные дни, для получения морального и душевного удовлетворения. Некоторые из горожан водят в бассейн своих детей для занятий в секциях по плаванию и просто поплескаться в воде. Но всё же не стоит забывать и о том, что бассейн, так же является объектом повышенной опасности, как в воде, так и на суше. Как мной было уже указано в начале, в прошлом году был один случай травматизации малолетнего ребёнка в ГУ «Бассейн «Орион» г. Байконур в результате падения на пол в плавательном зале во время занятий по плаванию. Для того чтобы исключить дальнейшие подобные несчастные случаи с детьми и взрослыми на территории ГУ «Бассейн «Орион» г. Байконур все посетители бассейна должны знать, помнить и соблюдать правила посещения плавательного бассейна, ведь они есть в каждом бассейне и имеют общую основу. Соблюдение этих нехитрых правил сделает ваше пребывание в бассейне и занятия комфортными и безопасными.

Чего нельзя делать в бассейне:

- прыгать в воду с бортов и тумбочек. Обычно на бортике бассейна стоят соответствующие запрещающие указатели. Помните, что тумбочки предназначены для спортивного старта, а не для демонстрации количества брызг при прыжке в воду бомбочкой. Спускаться в воду принято по лестнице;
- плавать в состоянии алкогольного опьянения: весело (но не безопасно) будет только вам, остальные же вынуждены будут наслаждаться «выхлопом»;
- пользоваться духами: запахи над гладью воды усиливаются, а вкусы на парфюм у всех разные;
- приходить в бассейн с открытыми ранами на теле: это может шокировать других посетителей, да и кровавый след на воде – не самое приятное зрелище;
- бегать вокруг чаши бассейна, так можно поскользнуться и получить травму, надолго лишив себя возможности заниматься спортом;
- садиться на разделители дорожек или висеть на них. Обычно на разделителях повисают милые дамы, боящиеся проплыть под разделителем, дабы не намочить волосы и не размазать макияж. Также бывают случаи «повисания» на разделительных попланках

пловцов, потерявших веру в свои силы посередине бассейна или решивших передохнуть по ходу дистанции. Для неуверенных пловцов предназначены крайние дорожки, на которых начинающие, находясь рядом с бортом, чувствуют себя безопаснее;

- загромождать часы, находясь вне ванны бассейна;
- мешать другим заниматься. К этому пункту относятся и игры на воде, мешающие другим тренироваться, и длительный отдых у бортика бассейна с обсуждением актуальных мировых новостей, и прыжки с борта или тумбы почти на голову другим пловцам, и отдых в середине бассейна на разделителях дорожек, и нарушение «правил движения» на воде.
- перед тем, как приступить к плаванию, оцените обстановку (количество человек на каждой из дорожек, скорость плавания на дорожках, проведение персональных тренировок);
- выберете дорожку, где вы будете плавать. Выбирайте дорожку согласно своим возможностям и навыкам;
- соблюдайте правила водного движения. Правила водного движения почти такие же, как на автомобильной дороге, так что запомнить их очень легко. Плавание внутри каждой отдельно взятой дорожки осуществляется против часовой стрелки (по правой стороне). Правила обгона в бассейне также схожи с обгоном на автодороге. Обгон всегда совершается с левой стороны от обгоняемого;
- при плавании ориентируйтесь на разметку бассейна;
- делая передышку в ходе тренировки, не мешайте движению.
- Не отдыхайте посередине дорожки;
- если вы вынуждены пересекать бассейн поперёк (при смене дорожки или движении к лестнице), будьте особенно осторожны;
- стартуйте с тумб, предварительно оценив ситуацию на дорожке;
- не провоцируйте других пловцов, если вы начинаете движение одновременно с человеком, который плывёт на соседней дорожке, это может быть расценено как вызов посоревноваться в скорости.

Правила поведения в бассейне во время плавания:

Помимо прочего, нельзя всегда надеяться на администрацию бассейна и инструкторов по плаванию и винить их во всех бедах, хотя большой груз ответственности лежит на их плечах. Что же касается здоровья ваших детей, то никто иной кроме родителя, не сможет донести до ребёнка необходимую информацию поведения в бассейне. Зачастую мелкие травмы (ссадины, порезы, ушибы, синяки) у детей образуются от обычного детского ребячества, которое недопустимо в общественных местах, таких как бассейн и должно пресекаться любым из взрослых.

Помните, что хорошие манеры ценятся и в воде и на суше. А соблюдение описанных нехитрых правил сделает ваши занятия комфортными и безопасными.

Старший следователь следственного отдела (на правах управления)

Следственного комитета Российской Федерации

на комплексе «Байконур»

старший лейтенант юстиции О.Ю. Русин

Адрес страницы: <https://baikonur.sledcom.ru/Ostorozhno-deti-/item/1090229>